

# 税收大数据彰显7月份我国经济稳中有进

## 我国今年前7个月 3.41亿人次出入境

新华社北京8月19日电(记者 韩佳诺)记者19日从国家税务总局获悉,最新公布的增值税发票数据显示,7月份我国经济运行总体平稳,并呈现稳中有进的积极态势,高质量发展扎实推进。

税收数据显示,从区域看,7月份,东、西部地区销售收入同比均增长5%。广东、上海、浙江等东部省份增速较快,同比分别增长5.8%、5.9%和7.8%;内蒙古、重庆等省份也实现较快增长,同比分别增长7.3%和6.7%。

从行业看,7月份,工业企业销售收入同比增长6%,较二季度增速提高1.7个百

分点。其中,受大宗商品价格回升带动,采矿业同比增长9.7%,较二季度由负转正;制造业同比增长5.7%,其中原材料加工业、装备制造业同比分别增长6.8%和6%;电力生产供应业销售收入同比增长5.6%,有效保障迎峰度夏。

值得注意的是,各地加快发展新质生产力,经济发展质量不断提升。

7月份,高技术产业销售收入同比增长13.3%。电子及通信设备制造、铁路船舶航空设备制造、新能源车制造等战略性新兴产业增速较快,同比分别增长12.1%、14.6%和26.7%。知识产权(专利)密集型

产业、数字经济核心产业销售收入保持较快增长,同比分别增长9.6%和9.5%。

消费品以旧换新政策引导居民消费潜力有序释放。二手车和机动车销售统一发票数据显示,7月份,二手车销售量同比增长20.9%,新能源汽车销售量同比增长38.5%,延续较快增长态势。家用电器及电子产品零售、家具零售同比分别增长8.5%和11.7%,较二季度增速均有所提高。

新办涉税经营主体稳步增长。数据显示,截至7月底,今年以来新办涉税经营主体户数同比增长7.3%,其中领用发

票、有收入申报的户数同比增长8.5%,占全部新办户的比重为67.4%,较去年同期提高0.7个百分点。新办外商投资涉税经营主体户数同比增长4.2%,其中共建“一带一路”国家投资新办户同比增长27.7%。

国家税务总局税收科学研究所所长黄立新表示,增值税发票数据是反映我国经济运行的重要税收数据,7月份一系列税收大数据体现了我国经济稳中有进、持续向好。下一步,要集中精力抓好改革部署的落实,以进一步全面深化改革为强大动力扎实做好各项工作。

新华社北京8月19日电(记者 任沁沁 余俊杰)国家移民管理局19日发布最新统计,今年1月至7月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。

“开放的中国,人畅其行、货畅其流,离不开移民管理政策的持续发力。”在国新办19日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,国家移民管理局副局长刘海涛用“更高效”“更便捷”概括相关政策措施成效。

保障产业链供应链畅通“更高效”。在空港口岸,开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”,“重要货机、紧急货机先办,直接往返、中转连飞简办”边检手续,直接往返的国际客货运航班入境出境“一次办结,好来快走”。在港口口岸,相继推出促进服务长三角航运枢纽建设10项措施,服务航运企业发展16项举措,实施国际航行船舶到港“零等待”、离港“零延时”;全面推行边检行政许可网上办理,全程网办比例达到95%以上。在陆路口岸,开设跨境重点货运车辆“快速通道”,做到“随到随检、即检即放”;为中欧班列提供“随到随办”边检货运通关服务7.8万列次,年均增长23.4%。如今,河南、山东等地生产的蔬菜水果,通过中欧班列可以比海运提前30天到达欧洲的餐桌。

保障出入境通关“更便捷”。目前,中国公民人均查验时间已缩短到45秒,全国227个旅检口岸2400多条快捷通道人均通关时间不超过15秒,横琴口岸出入境车辆平均查验时间不超过2分钟。此外,在24个口岸对“一带一路”沿线国家人员作出便利通关安排,设置200余条专用通道,上半年高效保障相关人员出境1066万人次,同比增长1.6倍。在北京、上海、广州、深圳、杭州、厦门、成都、西安等地9个枢纽机场,推行24小时直接过境免办查验手续,7个多月来已有超200万人次享受到直接中转免查验服务。

刘海涛介绍,下一步,国家移民管理局将继续积极稳妥推进移民管理制度型开放,支持更多中国企业、产品、人员“走出去”,“外引资引企引才”,有力服务促进高质量发展。

## 中美金融工作组举行第五次会议

新华社北京8月19日电 中国人民银行官网19日发布消息称,8月15日至16日,中美金融工作组在上海举行第五次会议。会议由中国人民银行副行长宣昌能和美国财政部助理部长奈曼共同主持。国家金融监督管理总局、中国证监会,以及美联储、美国证券交易委员会等部门参会。

双方就中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议关于进一步全面深化改革的总体规划、中美经济金融形势与货币政策、金融稳定与监管、证券与资本市场、跨境支付和数据、国际金融治理、金融科技、可持续金融、反洗钱和反恐怖融资以及其他双方关心的金融政策议题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。会议听取了技术专家组的汇报,包括各自全球系统重要性银行(G-SIBs)处置机制、金融机构运营韧性、气候风险压力测试以及跨境交付金融服务监管等。双方还举行了中美金融工作组框架下首次金融机构圆桌会,与会中美金融机构聚焦可持续金融,分享了各自的经验与做法,并就潜在的合作机遇交流了看法。

会议期间,中国人民银行与美国财政部就在中美金融工作组框架下加强中美金融稳定合作签署了换文,互换了金融稳定联络人名单,旨在出现金融压力事件和金融机构运营风险时双方金融管理部门能够保持及时、畅通的联络渠道,减少不确定性。中国人民银行还就有关问题向美国财政部提出了关切。双方同意继续保持沟通。



8月17日,人们在吐鲁番特色葡萄集市上品葡萄。8月16日至18日,第三十届中国丝绸之路吐鲁番葡萄节在新疆吐鲁番市举行。本届葡萄节以“吐鲁番的葡萄熟了”为主题,邀请国内外宾客品尝葡萄及其制品,感受吐鲁番独特的葡萄文化与丝路魅力。吐鲁番地处“黄金纬度”的葡萄种植带,现有葡萄种植面积63万亩,品种550个,是全国葡萄种植面积最大的地区。在当地形成了鲜食、制干、酿酒及葡萄枝、叶、副产物加工利用等全产业链条,融合发展葡萄酒庄游、乡村风情游、夜葡萄园等特色文旅品牌,葡萄产业已成为吐鲁番的“金色名片”。 新华社记者 陈朔 摄

## 港股19日涨0.8% 收报17569.57点

新华社香港8月19日电 香港恒生指数19日涨139.41点,涨幅0.8%,收报17569.57点。全日主板成交944.15亿港元。

国企指数涨63.96点,收报6225.86点,涨幅1.04%。恒生科技指数涨58.0点,收报3517.09点,涨幅1.68%。

蓝筹股方面,腾讯控股无升跌,收报372.6港元;香港交易所涨0.95%,收报232.6港元;中国移动涨0.27%,收报74.4港元;汇丰控股涨0.38%,收报66.25港元。

香港本地股方面,长实集团涨1.79%,收报31.35港元;新鸿基地产涨0.14%,收报71.95港元;恒基地产涨2.05%,收报22.45港元。

中资金融股方面,中国银行涨1.72%,收报3.55港元;建设银行涨0.71%,收报5.68港元;工商银行涨1.73%,收报4.7港元;中国平安涨0.58%,收报34.55港元;中国人寿涨1.13%,收报10.78港元。

石油石化股方面,中国石油化工股份涨1.41%,收报5.02港元;中国石油股份涨0.29%,收报6.9港元;中国海洋石油跌0.24%,收报20.55港元。

# “China Travel”有多火? 前7个月超1700万人次外国人“游中国”

新华社北京8月19日电(记者 任沁沁 余俊杰)“China Travel”在外网火了。今年前7个月,全国各口岸入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外国人加入“中国游大军”。

国家移民管理局19日发布最新统计数据:前7个月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%;各口岸签发口岸签证84.6万份,同比上升182.9%;来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天,一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的所见所闻,浏览量在外

网网站已破10亿,掀起一股“中国风”。

“政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的‘流量密码’。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施,持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华,亲身感受新时代中国之美。

“方便来”。144小时过境免签政策已增至37个口岸,54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施,适用的国家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

“多样来”。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,惠及外籍游客590多万人次。

“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件,为外籍商贸投资人士提供再入境签证等多项便利服务,保障外籍商务人员想来即来、想留可留。

越来越多外国人“游中国”,最显著的作用就是带火了我国入境旅游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费3459元,今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国,中国始终向大家敞开着大门。这是一份发向世界的邀请。

(上接第1版)

近年来,宁德市产业持续发展壮大,形成锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料等四个具有国际竞争力的主导产业集群。2023年四大主导产业实现产值5806亿元,其中锂电新能源产业2948亿元。

宁德市成为各方英才近悦远来的“强磁场”。数据显示,五年来,宁德市累计引进培育高精尖人才600多人,专业技术人才7000多人,技能人才4.2万多人,增长率高达362%、289%和250%,为宁德高质量发展提供了强有力支撑。

新、加快科技成果转化、促进产业升级。

宁德市科技局四级调研员张少强表示,将紧扣主导产业发展、新兴产业布局和社会民生需求,注重人才政策创新,在人才分类认定、科研立项、经费资助、服务保障等方面提供个性化支持;注重创新平台建设,高水平、高标准建设“国字号”“省字头”研发平台,并营造有利于创新创业创造的良好发展环境,持续汇聚高精尖人才。

高质量制订人才政策。先后制定出台《关于支持宁德市省级创新实验室人才队伍建设的若干措施》《宁德市重点实验室等科技创新平台补助操作细则》《宁德市人才创新奖励操作细则》等政策,加快建立灵活高效的引才育才新机制,推进人才引进、产学研合作、关键核心技术攻关、科技成果转化转化等方

面的支持力度。

产业需求在哪里,人才支持就延伸到哪里。围绕“多上几个大项目、多抱几个‘金娃娃’”,支持龙头企业组建创新联合体,高标准建设宁德时代21C创新实验室,省不锈钢产业创新中心等各类人才平台载体500多家,争创了一批“国字号”“省字头”创新平台。

高效率推进成果转化。推进宁德市企事业单位与国内高校、科研院所的战略合作,对接一批产学研合作项目,促进科技成果转化。2023年全市技术合同登记成交额位居全省第三,成交额达36亿多元。

跑……近年来,随着宁德市智慧人才服务平台、人才驿站、东侨人力资源服务产业园的相继建成使用,宁德市建立起服务创新创业人才的“绿色通道”,为人才交流、服务培训、政策落实等方面提供“管家式”服务,人才政务办理实现一码查询、一站通办。

宁德市科技局定期组织开展人才座谈会,倾听人才意见和建议,及时帮助解决工作和生活中遇到的困难;积极搭建人才交流平台,促进人才与其它领域专家的合作与交流;协助支持科研项目申报,确保项目顺利获得资助……

诸多举措让到宁德的人才有了更多收获。魏奕民说,地方政府非常重视高层次人才的介绍和主动服务工作,给了他们很多的支持,包括科技局对接紧密、交流顺畅,给予

了最大化的支持。

记者采访中了解到,虽然宁德引进人才取得很大进展,但是一些关键领域仍有人才短板。

在宁德思客瑞智能装备有限公司车间,员工正在组装新能源智能装备。公司总经理助理郑挺说,公司是一家智能装备制造企业,宁德时代使用的正是它生产的定制化生产设备。“2015年,我们便开始为宁德时代供应设备,订单额连续8年保持增长,去年产值超过15亿元,如今正在大幅扩充产能。”

郑挺说,公司在宁德有800多员工,以机械工程师为主。随着产能扩大,人才缺口很大。“有经验的机械工程师在当地根本招不到,只能到福州甚至省外招聘,增加了公司成本。”

【原载《高管信息(福建)》】

## 栽下梧桐树 引得凤凰来

近年来,宁德市科技局持续推进科技创新平台建设,汇聚创新人才资源,推动企业创

## 关键领域仍有人才短板

专窗受理、一站式便捷服务、一趟不用

## 关键领域仍有人才短板

专窗受理、一站式便捷服务、一趟不用

## 关键领域仍有人才短板

专窗受理、一站式便捷服务、一趟不用

## 关键领域仍有人才短板

专窗受理、一站式便捷服务、一趟不用

文明健康 绿色环保

# 人人讲卫生 个个爱清洁

中共宁德市委文明办 (宣)  
蕉城区创城办 文明办